

2022—2023学年度上学期期末考试高三试题

语 文

命题人:辽河油田第一高级中学 刘英传

审题人:辽河油田第一高级中学 李伟

考试时间:150分钟

满分:150分

一、现代文阅读(35分)

(一)现代文阅读 I (本题共5小题,19分)

阅读下面的文字,完成1~5题。

材料一:

党的二十大报告明确提出:“共同富裕是中国特色社会主义的本质要求,也是一个长期的历史过程。我们坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点,着力维护和促进社会公平正义,着力促进全体人民共同富裕,坚决防止两极分化。”

中国化时代化的马克思主义为扎实推进共同富裕奠定了坚实的思想基础。坚持和完善中国特色社会主义制度为扎实推进共同富裕构筑了牢固的制度基础。全面建成小康社会为扎实推进共同富裕创造了丰裕的物质基础。

党的二十大明确将“人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”作为2035年我国发展的总体目标之一。新时代新征程,我们要增强历史主动,把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点,把握扎实推进共同富裕的原则、目标和关键点,推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。

坚持和加强党的全面领导,为扎实推进共同富裕提供坚强政治保证。中国共产党的领导,是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。扎实推进共同富裕,必须毫不动摇地坚持党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用。

推动高质量发展,为扎实推进共同富裕注入强劲发展动力。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,是促进共同富裕的必由之路。扎实推进共同富裕,必须坚持共享这一高质量发展的根本目的,坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快建设现代化经济体系,着力推进城乡融合和区域协调发展,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,在高质量发展中不断做大共同富裕的“蛋糕”,为扎实推进共同富裕创造不竭动力。

完善收入分配制度,为扎实推进共同富裕构筑坚实制度基础。分配制度是促进共同富裕的基础性制度。扎实推进共同富裕,必须坚持按劳分配为主体、多种分配方式并存,构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系,努力提高居民收入在国民收入分配中的比重,提高劳动报酬在初次分配中的比重,加大再分配的调节力度,鼓励与扩充第三次分配。要完善按要素分配政策制度,探索多种渠道增加中低收入群众要素收入,多渠道增加城乡居民财产性收入,增加低收入者收入,扩大中等收入群体,把“蛋糕”切好分好,防止两极分化,让全体人民

高三语文-1

共享改革发展的成果。

丰富人民精神世界，为扎实推进共同富裕凝聚强大精神力量。共同富裕是全体人民共同富裕，是人民群众物质生活和精神生活都富裕。扎实推进共同富裕，必须统筹处理好高质量发展与高品质生活、人民群众的物质生活需要与精神生活需要之间的关系。要以社会主义核心价值观为引导，大力发展战略性新兴产业，加强理想信念教育，形成勤劳致富、共同富裕的文化氛围，不断提高综合素质和文明程度，促进人的全面发展，让人民群众享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活，更加充满自信、意气风发向着共同富裕的目标迈进。

（摘编自孙璇 吴肇光《立足新时代伟大变革，扎实推进共同富裕》，《光明日报》2022年11月30日）

材料二：

澳大利亚悉尼大学中国问题研究中心主任戴维·古德曼曾在中国多个城市生活。在他看来，现代化的定义、路径和模式没有一定之规。“中国式现代化强调全体人民共同富裕，通过创造更多机会，不断提升民众生活水平。”

走访中国多地后，法国国际问题专家布鲁诺·吉格感慨：“中国的实践正推动西方研究者反思其既有观点，比如‘什么是发展’‘什么是民主’‘什么是好的国家治理’。中国给出了不同的答案。”

英国学者马丁·雅克表示，在很长一段时间里，美国等西方国家定义了“现代化标准”，但西方现代化导致了包括贫富差距悬殊在内的严重不平等问题。中国正在以推动实现共同富裕的方式，化解发展中遇到的挑战。“中国式现代化为世界提供了全新的现代化模式。”

“各国需要为更加公平的财富分配而努力。”秘鲁学者卡洛斯·阿基诺认为，中国自改革开放以来，使7亿多农村贫困人口脱贫，为许多发展中国家解决贫困问题树立了榜样。中国促进共同富裕的经验值得其他国家学习。

英国政治评论员卡洛斯·马丁内斯认为，中国为促进收入、教育等资源的合理分配和企业有序发展采取措施，推动共同富裕已经取得积极成果，有效改善了民众生活。

（摘编自曲颂 周朝 陈效卫《全体人民共同富裕的现代化（国际社会看中国式现代化）》，《人民日报》2022年11月30日）

1. 下列对材料内容的梳理，不正确的一项是() (3分)

- A.

思想基础——马克思主义	制度基础——坚持和完善中国特色社会主义制度
共同富裕——制度基础	物质基础——全面建成小康社会
- B.

政治保证——坚持和加强党的全面领导	发展动力——推动高质量发展
共同富裕——政治保证	精神力量——丰富人民精神世界
- C. 戴维·古德曼看中国现代化——现代化没有一定之规
- D. 卡洛斯·阿基诺看中国现代化——中国为其他国家树立了解决贫困问题的榜样

高三语文-2

2.下列对材料内容的概括和分析,不正确的一项是()(3分)

- A.中国现代化建设的出发点和落脚点是实现人民对美好生活的向往,实现全体人民共同富裕不仅有政治保证,也有思想基础、制度基础和物质基础。
- B.中国特色社会主义制度的最大优势和本质特征是中国共产党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,是推进共同富裕的政治保证。
- C.推进共同富裕的制度基础是坚持和完善中国特色社会主义制度,而分配制度是促进共同富裕的基础性制度,要构建三次分配协调配套的制度体系。
- D.国际社会是如何看待中国式现代化的?英、法、澳等西方国家的学者和政治评论员的观点虽有差异,但都认为在共同富裕方面为各国做了示范。

3.下列对材料相关内容的分析和评价,不正确的一项是()(3分)

- A.材料一开头引述党的二十大报告关于共同富裕的论述,作为立论的起点,为文章奠定了坚实的理论基础。全文论述了新时代的伟大变革。
- B.材料一采用总分式结构,第4至第7段采用并列式结构,分别从四个维度阐述如何“立足新时代伟大变革,扎实推进共同富裕”。
- C.材料一第4至第7段虽然是并列式结构,但顺序并不能变换,因为“坚持和加强党的全面领导”和“推动高质量发展”分别是扎实推进共同富裕的前提和关键。
- D.材料二作为新闻,从国际社会的视角看待中国式现代化。材料选取了四个国家的五位学者和政治评论员的看法,很有代表性。

4.共同富裕不仅是物质富裕,还包括精神富裕,请结合材料概括说明精神富裕的具体内涵。(4分)

5.我们为什么不走西方式现代化的道路?请结合材料简要分析。(6分)

(二)现代文阅读Ⅱ(本题共4小题,16分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

山水有相逢

李娟

春天的桂林,多雨。烟雨中的山水最为迷人。

清晨,微风细雨中乘着一条小船游漓江,细雨落在身上,分不清是雨还是雾,空气清新如甘泉。青山如黛,江水如蓝。山都不高,也不陡峭,有的如小鹿,似碧螺,有的如蘑菇端坐在漓江之畔。山水青翠,令人神清气爽。想起诗人韩愈的诗:江作青罗带,山如碧玉簪。

水边多凤尾竹,随着微风摇曳着身姿,在碧波中照影儿。江边停着一张竹排,竹排上蹲着戴着斗笠的渔翁,一口一口悠闲地抽烟,竹排的另一头蹲着两只褐色的鸬鹚,静静地望着江水发呆。渔翁将长竹竿伸向鸬鹚,它们就一头扎进清凌凌的江水里,不一会又游回来了,嘴里叼着一条小鱼,渔翁拿出一个竹篓,一手抓住它的脖子,它乖乖地将小鱼吐进竹篓里。鸬鹚神奇的本领,让孩子们看得出神。

乘着小船沿漓江顺流而下,孩子们每人手里一支水枪,忙着互相打水仗,笑声与水声打成

高三语文-3

一片。

午后，我们乘车离开桂林市去了阳朔，一路柳丝如烟，陌上花开。阳朔是一座山水环绕的小城，几分安逸，几分宁静。

入住一家古朴雅致的民宿，大厅里有红木的茶台，茶杯几盏，竹椅几把。雕花的大床，推开木窗就看见几竿翠竹，映在粉墙上，窗外风雨潇潇，都是一幅水墨丹青。

阳朔的西街多榕树，沧桑的老树有几百年了吧，几个人也合抱不过来。大树绿阴如盖，无数根须低垂着，仿佛大树的血液，它们重新回到大地深处，与泥土紧紧相连。微风习习，榕树下一片清凉世界。白发的老人们聚在一起在树下聊天，或者无言相对静坐着。大树的枝桠上蹲着几只黑色的小鸟，叽叽喳喳地说个不停，或歌唱或低语。忽然想起黄永玉先生的一幅画，画着黑色的小鸟，画旁写着：“鸟是好鸟，就是话多。”令人忍俊不禁。

走进西街深处，见有一座古朴的院落，木门开着，围墙上有关雕的漏窗，几枝粉红的樱花从墙上探出头来。这里是画家徐悲鸿先生的故居。走进安静的院落，就看见一棵高大的玉兰树，郁郁葱葱，足有二十多米高。一树白玉兰盛开，花香袭人。徐悲鸿故居的牌匾是他的夫人廖静文题写的。抗战期间，画家徐悲鸿为躲避战乱，曾在小院居住了四年，当地人常常遇见他背着画夹，畅游阳朔的身影，他也与秀美的山水结下美好的情缘，他在这里创作了《漓江春雨图》《漓江风景》等名作。

院中有一尊徐悲鸿的铜像，是他中年的模样，宽阔的额头，微笑着，深情的目光注视着一树玉兰，注视着他钟情的山水。走进屋内，墙上有他的画作《漓江风景》《骏马图》等。有一幅素描的自画像，是他二十岁的模样，眉目俊朗，眼神凛然，他坐在椅子上，微微仰着头，似乎在憧憬着。这是青春少年才有的眼神，心怀梦想，桀骜不驯，志向高远。那时的青春，就像是照在身上正午的阳光，明晃晃地耀眼。他说，好的画家，一定要一意孤行。面对绘画，他我行我素，只忠实于自己的感受，对艺术执着与痴迷，一往情深。

夕阳西下，我们带着孩子们来到漓江边散步。兴坪山似画，阳朔水如晶。余晖洒在江面，半江瑟瑟半江红。江水清澈，石子清晰可见，孩子们脱了鞋子，卷起裤脚，站在清凉的水中嬉戏，水花四溅。我和朋友坐在岸边的石阶上，看着他们在水中游戏。孩子大声呼唤着，妈妈，水一点都不凉，快点下来呀……

漓江两岸，树木葱茏，春花烂漫，余晖将游人染成金色。

山水有相逢，终会到桂林。秀美的漓江山水吸引了画家徐悲鸿，吴冠中、李可染也多次来这里作画。

吴冠中笔下画过漓江四季美景，漓江春雪，漓江新篁，江上渔舟，写实与写意虚实有度，淡雅娴静，有一种东方审美的意蕴和韵味。

想起画家吴冠中先生的画作《漓江山水》，那一年早春在阳朔，他和妻子来江边作画。一帧黑白的照片里，两人都穿着毛呢大衣，下雨了，江边的风大了起来，她一只手为吴冠中撑着雨伞，一手为他撑着画架。吴冠中站在伞下，不顾风雨潇潇，依然全神贯注地作画，忘了风雨，忘了衣服已经被雨水淋湿。

高三语文-4

中年的爱情那么动人、暖心。她是他的左手和右手，缺一不可，不离不弃。她是那个在雨中为他撑伞的人，在雨中陪伴他作画的人。人世深情，都在默默无言的相依相伴里。

住在阳朔西街，晨起，独自去江边漫步。薄雾如纱，山水苍茫，静谧悠远。不远处的江畔有几户人家，屋顶上正升起袅袅的炊烟。在江水的转弯处，一群野鸭子自在地游来游去。山水之间有人家，人与自然和谐相处，才是人间静美的画卷。

晨曦里，一个人在小巷游走。昨夜落过小雨，青石板路越发显得洁净清幽。有卖花的中年女子挑着担子迎面走来，她的叫卖声旖旎婉转。小楼一夜听春雨，深巷明朝卖杏花。她头上包着蓝花布的头巾，担子里插满桃花、樱花、铃兰、白百合和一些不知名的小花，仿佛挑着一担春天。

我跟着她的脚步，慢慢走，嗅着淡淡的花香，在阳朔的春天里，我什么也不做，什么也不想，只做一朝的赏花人。

(有删节)

6.下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是() (3分)

A.本文按时间顺序，以游踪为线索，描述所见所感。文笔细腻，感情真挚，将桂林和阳朔如画的山水呈现在读者面前。

B.大榕树“无数根须低垂着，仿佛大树的血液，它们重新回到大地深处，与泥土紧紧相连”，写出了作者独特的感受。

C.文中引用古代诗人的名句，如韩愈的“江作青罗带，山如碧玉簪”，陆游的“小楼一夜听春雨”等，增加了文采。

D.本文句式长短结合，整散相间，富于变化；运用比喻、比拟和对比等修辞手法，表达形象生动，语言富有诗意。

7.关于文中游漓江的部分，下列说法不正确的一项是() (3分)

A.作者描写桂林山水时绘色绘形，运用比喻手法，突出雨中景物青翠的特点。

B.描写漓江两岸的山，像小鹿、碧螺、蘑菇和碧玉簪，令人产生美好的联想。

C.作者交代乘着小船游漓江，也就表明了作者的观察点是在船上，移步换景。

D.作者使用较多笔墨描写鸬鹚捕鱼，是因为鸬鹚捕鱼的本领神奇，孩子喜欢。

8.请简要分析文中画线句子所表达的内涵。(4分)

9.文中写吴冠中作画妻子打伞的两段，如果删去似乎也不影响文章的完整性，作者为什么要写这些内容？请结合文本简要分析。(6分)

二、古代诗文阅读(35分)

(一)文言文阅读(本题共5小题，20分)

阅读下面的文言文，完成10~14题。

上欲南定河内，问(邓)禹曰：“诸将谁可使守河内者？”禹曰：“寇恂文武备足，有救民御众之才。河内富实，南迫雒阳，非寇恂莫可使也。”上拜寇恂为河内太守，行大将军事。恂移书属县，讲兵肄射，伐淇园之竹，治矢百余万。

高三语文-5

建武二年，寇恂为颍川太守，便道之官，郡大生旅豆，收得万余斛，以应给诸营。

执金吾贾复在汝南，部将杀人颍川，捕得，寇恂乃戮之于市。复以为耻，过颍川，谓左右曰：“吾今见恂，必手剑之。”恂知其谋，不欲与相见。恂曰：“昔蔺相如屈于廉颇者，为国也。”乃嘱咐县盛供具，一人皆兼二人之馔。恂乃出迎于道，称疾还。贾复勒兵欲追之，而吏士皆醉，遂过去。恂遣谷崇以状闻，上乃征恂。恂至引见，时复先在座，欲起相避。上曰：“天下未定，两虎安得私斗？今日朕分之。”于是受赐，极欢宴，遂同载车出，相与结厚。

隗嚣死，其将高峻拥兵据高平，帝入关，将自征之。寇恂时从上议遣使降之，帝乃谓恂曰：“卿前止吾此举，今为吾行也。若峻不即降，引耿弇等五营击之。”恂奉玺书至高平，峻遣军师皇甫文谒，辞礼不屈。恂怒，将诛文。诸将谏曰：“高峻精兵万人，卒多强弩，西遮陇道，连年不下。今欲降之，反戮其使，无乃不可乎？”恂不应，遂斩之，遣其副归告峻曰：“军师无礼，已戮之矣。欲降，急降；不欲，固守。”峻惶恐，即日开城降。诸将皆贺，因曰：“敢问戮其使而降城，何也？”恂曰：“皇甫文，峻之腹心，其所计事者也。今来不屈，无心降耳。”诸将皆曰：“非所及也。”

（节选自《东观汉记》卷九）

10.下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是（ ）(3分)

- A.隗嚣死/其将高峻拥兵/据高平/帝入关/将自征之/寇恂时从/上议遣使降之/帝乃谓恂曰/
B.隗嚣死/其将高峻拥兵据高平/帝入关/将自征之/寇恂时从/上议遣使降之/帝乃谓恂曰/
C.隗嚣死/其将高峻拥兵据高平/帝入关/将自征之/寇恂时从上/议遣使降之/帝乃谓恂曰/
D.隗嚣死/其将高峻拥兵/据高平/帝入关/将自征之/寇恂时从上/议遣使降之/帝乃谓恂曰/

11.下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是（ ）(3分)

- A.守，秦代郡的长官名，汉代更名太守。“守某地”就是做某地太守的意思。
B.河内，广义泛指黄河中游北面的地区，狭义则专指河内郡，文中即此意。
C.斛，古代量器名。一斛本为十斗，后来改为五斗。一斗相当于现在的6千克。
D.腹心，也说心腹，有亲信之义，现在也常用，古今意义和用法相同。

12.下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是（ ）(3分)

- A.皇帝想要平定河内，邓禹主动推荐了能文能武的寇恂，皇帝派寇恂去那里做太守兼任大将军，上任后不负所望，表现出色。
B.寇恂因杀了执金吾贾复的部下，贾复想报复，寇恂有意回避他；他这样做是向蔺相如学习，为了国家利益而宁肯屈服廉颇。
C.寇恂将自己与贾复结仇的情况报告给皇帝，最终经过皇帝亲自调解，两人化敌为友，一起同车出行，并且结下了深厚友谊。
D.通常是两军交战不斩来使，可寇恂偏不按常理行事杀了高峻的使者，出乎部将的意料，高峻却立即投降，寇恂解释了原因。

13.把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

- (1)复以为耻，过颍川，谓左右曰：“吾今见恂，必手剑之。”
(2)恂遣谷崇以状闻，上乃征恂。恂至引见，时复先在座，欲起相避。

高三语文-6

14. 寇恂所做的哪些事情能看出他是一个机智有谋略的人？请简要概括。(3分)

(二) 古代诗歌阅读(本题共2小题,9分)

阅读下面这首宋诗,完成15~16题。

弋阳道中遇大雪

陆游

我行江郊暮犹进,大雪塞空迷远近。
壮哉组织从天来,人间有此堂堂阵!
少年颇爱军中乐,跌宕不耐微官缚。
凭鞍寓目一怅然,思为君王扫河洛。
夜听簌簌窗纸鸣,恰似铁马相磨声。
起倾斗酒歌出塞,弹压胸中十万兵。

15. 下列对这首诗的理解和赏析,不正确的一项是() (3分)

- A. 前四句写诗人傍晚时分行走在弋阳道中,弥天大雪如同气势雄壮的军队从天而降。
- B. 五、六句写诗人看到年轻士兵喜欢在军队中玩乐,放浪不羁不愿受到军官的管束。
- C. 七、八句写诗人倚鞍望天心中怅然,愿为君王收复中原失地的念头一直存于心中。
- D. 最后四句写诗人夜晚听到窗纸的簌簌响声联想到战马铁甲磨擦声而起来饮酒高歌。

16. 诗人夜深难眠情绪激昂,又觉得胸中有“十万兵”,诗人产生这样的联想的缘由是什么?

请结合本诗并联系陆游的《书愤》或其它表现爱国主义精神的诗歌简要分析。(6分)

(三) 名篇名句默写(本题共1小题,6分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

- (1) 杜牧《阿房宫赋》的“_____，_____”从宫女的视角写她们对秦始皇盼望、焦虑和失落的心理。
- (2) 辛弃疾《永遇乐·京口北固亭怀古》“_____，_____”写沦陷区的人民已经安于异族的统治,竟至于对异族君主顶礼膜拜,这真是痛心的事。
- (3) 杜鹃鸟自古以来就是文人墨客的常咏之物,其意象文化意蕴丰富,如倾诉悲苦哀怨之情的:“_____，_____”。

三、语言文字运用(20分)

(一) 语言文字运用 I (本题共2小题,7分)

阅读下面的文字,完成18~20题。

这里收集的是我在四十年代后期,根据我在西南联大和云南大学所讲“乡村社会学”一课的内容,应当时《世纪评论》之约,而写成分期连载的十四篇文章。

我当时在大学里讲课,那时年轻,有点_____的闯劲,无所顾忌地想打开一些还没有人闯过的知识领域。我借“乡村社会学”这讲台来追究中国乡村社会的特点。我是一面探索一面讲的,所讲的观点完全是讨论性的,所提出的概念一般都没有经过琢磨,大胆朴素,因而离开所想反映的实际,常常不免有相当大的距离,不是失之片面,就是走了样。我敢于在讲台上把自

高三语文-7

已知道不成熟的想法，_____在青年人的面前，那是因为我认为这是一个比较好的教育方法。我并不认为教师的任务是在传授已有的知识，这些学生们自己可以从书本上去学习，而主要是在引导学生敢于向未知的领域进军。作为教师的人就得带个头。至于攻关的结果是否获得了可靠的知识，那是另一个问题。实际上在新闻的领域中，这样要求也是_____。

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。(3分)

19. 请将文中画波浪线的部分改成几个较短的语句。可以改变语序、少量增删词语，但不得改变原意。(4分)

(二)语言文字运用Ⅱ(本题共3小题,13分)

阅读下面的文字，完成20~22题。

当当当，钟声响了，毕业典礼就要开始。看外面的天，有点阴，我忽然想，爸爸会不会忽然从床上起来，给我送来花夹袄？我又想，爸爸的病几时才能好？妈妈今早的眼睛为什么红肿着？院里大盆的石榴和夹竹桃今年爸爸都没有给上麻渣，他为了叔叔给日本人害死，急得吐血了，到了五月节，石榴花没有开得那么红，那么大。如果秋天来了，爸爸还要买那样多的菊花，摆满在我们的院子里、廊檐下、客厅的花架上吗？

爸爸是多么喜欢花。

每天他下班回来，我们在门口等他，他把草帽推到头后面抱起弟弟，经过自来水龙头，拿起灌满了水的喷水壶，唱着歌儿走到后院来。他回家来的第一件事就是浇花。那时太阳快要下去了，院子里吹着凉爽的风，爸爸摘一朵茉莉插到瘦鸡妹妹的头发上。陈家的伯伯对爸爸说：“老林，你这样喜欢花，所以你太太生了一堆女儿！”我有四个妹妹，只有两个弟弟。我才12岁……

20. 文中回忆父亲，多用“爸爸”，而少用“他”，这样写有什么好处？(4分)

21. 从文中可以看出“爸爸”是一个非常热爱生活的人，作者是怎样表现这一点的？(4分)

22. 文中第一段多用问句，请结合原文简要分析其表达效果。(5分)

四、写作(60分)

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。(60分)

1969年，屠呦呦受命领导抗疟药研究工作；

1972年，发现青蒿素；

1973年，试用青蒿素胶囊取得明确的疗效；

1982年，屠呦呦的《青蒿素的化学研究》公开发表；

1986年，青蒿素成为我国新药审批办法实施以来的第一个一类新药。

2002年，世界卫生组织推荐采用青蒿素作为一线药物治疗疟疾。

探索与创新之路是漫长的，需要探索者具备哪些素质？结合以上材料写一篇文章，体现你的认识与思考。

要求：选准角度，确定立意，明确文体，自拟标题；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。

高三语文-8

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（[网址：www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

自主选拔在线

